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ПРОЦЕСУАЛЬНІ СТРОКИ В АДМІНІСТРАТИВНОМУ 

СУДОЧИНСТВІ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ 
 

Остафійчук Людмила Аурелівна 
Кандидат юридичних наук., доцент кафедри процесуального права 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича  

 

Гордєєв Віталій Володимирович 
Доктор юридичних наук, доцент кафедри процесуального права Чернівецького 

національного університету імені Юрія Федьковича 

 

Указом Президента України від 24 лютого 2022 року №64/2022 «Про 

введення воєнного стану в Україні» у зв'язку з військовою агресією російської 

федерації проти України із 05 години 30 хвилин 24 лютого 2022 року в Україні 

введено воєнний стан. 

Указана обставина змінила життя кожного українця. Коректив зазнали усі 

сфери суспільних відносин. Не виключення складає й відправлення правосуддя 

адміністративним судом. 

На жаль, на практиці трапляються випадки, коли учаснику справи вчинити 

процесуальну дію через воєнний стан та пов’язані з цим обставини вчасно 

неможливо. 

Щодо вказаного акцентує свою увагу й Рада адвокатів України, яка на своєму 

засіданні 17 листопада 2022 року прийняла рішення щодо поважності причин 

неявки адвокатів для участі у судовому засіданні при розгляді справ під час 

воєнного стану. 

«Неприбуття адвоката за викликом до суду або інших органів, а також 

припинення його участі у відповідних юрисдикційних процедурах, якщо це 

зумовлено наслідками війни (повітряна тривога, відсутність 

електрозабезпечення, неможливість використання транспорту, ракетне чи інше 

збройне ураження території, де знаходиться адвокат та/або відповідний орган, а 

також окупація вказаної території тощо) становить поважну причину неявки 

адвоката у судове засідання», – йдеться у рішенні РАУ. 

Трапляються випадки, коли через воєнний стан та пов’язані з ним обставини 

учаснику судового процесу неможливо вчасно вчинити й іншу процесуальну дію 

чи подати певний документ до суду. Наприклад, звернутися із позовною заявою, 

апеляційною чи касаційною скаргою, заявою, клопотанням тощо. 

Сам факт запровадження воєнного стану в Україні без обґрунтування 

неможливості вчинити процесуальну дію у встановлені строки не може 

вважатися поважною причиною для безумовного поновлення цих строків. 

Водночас, Касаційний адміністративний суд у складі Верховного Суду в 

своїй постанові від 29 вересня 2022 р. у справі № 500/1912/22 дійшов висновку, 

що протягом дії воєнного стану суворе застосування судами процесуальних 

строків стосовно звернення до суду із позовними заявами, апеляційними і 



JURISPRUDENCE 

ACTUAL PROBLEMS OF LEARNING AND TEACHING METHODS 

  

 213 

касаційними скаргами – може мати ознаки невиправданого обмеження доступу 

до суду. 

Теорією та практикою вироблені правила, згідно яких причина пропуску 

строку може вважатися поважною, якщо вона відповідає одночасно усім таким 

умовам: 1) це обставина або кілька обставин, яка безпосередньо унеможливлює 

або ускладнює можливість вчинення процесуальних дій у визначений законом 

строк; 2) це обставина, яка виникла об`єктивно, незалежно від волі особи, яка 

пропустила строк; 3) ця причина виникла протягом строку, який пропущено; 4) 

ця обставина підтверджується належними і допустимими засобами доказування. 

Отже, під час воєнного стану поновленню підлягають лише процесуальні 

строки адміністративного судочинства, порушені з поважних причин, 

основними з яких є такі: повітряна тривога, відсутність електрозабезпечення, 

неможливість використання транспорту, ракетне чи інше збройне ураження 

території, де знаходиться адвокат та/або відповідний орган, а також окупація 

вказаної території тощо.  

 

  

  


